

காவலன் சிறப்பிதழ்கள்
23-12-1994
கிறிஸ்மஸ் விழா
13-01-1995
பாப்பரசர் வருகையும்
யோசேவ்வால்
முத்திப்பேறு
பட்டமளிப்பும்

இலங்கை வானொலியில்
9மீழ் ஒலிபரப்பில்
டிசம்பர் 18 - ஞாயிறு
மாலை 9-30 மணிக்கு
பாப்பரசர் வருகையை யொட்டி
தமிழீழ மறைமாவட்டங்களின்
(யாழ்ப்பாணம்-திரு. மட்டக்களப்பு-மன்னார்)
மூன்று ஆயர்களுடனான
உரையாடல்
நெறிப்படுத்துபவர்: திரு. C.R. மரியரெட்ணம்

* கர்த்தர் நகரத்தைக் காக்காவிட்டால் அதைக் காக்கிறவன் கண் விழிப்பது வீண்

தமிழ்ச் சகோதரர்களை துன்ப வேளை கைவிட்டது தவறு

● அருள்தந்தை ட்லி பெரேரா O. M. I.

“பல்லாண்டு காலமாக தமிழ்மக்களை தமது சகோதரங்களாக மதித்து அன்புறவுடனும், ஒருமைப்பாட்டுடனும் வாழ்ந்து வந்த பெரும் பான்மையினராகிய சிங்களமக்கள், தமிழ்மக்களுடைய துன்பவேளையில், விடுதலைப்போராட்ட வேளையில் அவர்களை கைவிட்டு தனிமையில் தவிக்கவிட்டு பெரும் தவறிழைத்துவிட்டார்கள்.” பண்டத்தரிப்பு தியான இல்லத்தில் யாழ். மறைவட்ட குருக்களுக்கான ஞானொடுக்கத்தில் அருளுரை ஆற்றிய அருள்தந்தை ட்லி பெரேரா O. M. I. அடிகளார் மேற்கண்டவாறு தெரிவித்தார்.

ஜெத்சமெனித் தோட்டத்தில் இயேசு அனுபவித்த துன்ப வேதனைகளைப் பற்றி தியானம் வழங்குகையில், இயேசுவோடு பல காலம் இணைபிரியாது வாழ்ந்த சீடர்கள் அவருடைய வேதனை

யில் அவருக்கு ஆறுதல் அளிக்க மறுத்து ஒதுங்கியிருந்த நிகழ் வைப்பற்றி விளக்கும்போதே அவர் மேற்கூறியவாறு குறிப்பிட்டார்.

இருப்பினும், இயேசுவின் சிலுவைப்பாதையில் அவருக்கு

ஆறுதலாக இருந்த ஒரு சிலரைப்போல் இன்றும் ஒரு சில சிங்கள சகோதரங்கள் தமிழ்மக்களின் இன்னல்களை அனுதாபத்தோடு நோக்குவதையும், தம்மால் இயன்ற வரை உதவிக்கரம் நீட்ட ஆயத்தமாய் இருப்பதையும் நாம் மறுக்க முடியாது என்றும் அவர் குறிப்பிட்டார்.

கிறிஸ்துவின் உண்மைச் சீடராய் வாழ்வது எப்படி என்ற கருப்பொருளில் விவிலிய ஆதாரங்களுடன் பல அரிய ஆன்மீக கருத்துக்களை வழங்கி (தொடர்ச்சி 6ஆம் பக்கம்)

யாழ் பேராலயத்தில்—டிசம்பர் 15ஆம் நாள்

குருத்துவத் திருநிலைப்படுத்தல்



இணைந்து கொண்ட இவர், 1985 முதல் 1993 வரையிலும் (தொடர்ச்சி 6ஆம் பக்கம்)

யாழ் மறைமாவட்ட ஆணைக்குழுக்களும் அவற்றின் தலைவர்களும்

யாழ் மறைமாவட்ட மேய்ப்புப்பணி மாநாட்டின் பரிந்துரைகளை மேற்கொண்டு, யாழ் ஆயர் தோமஸ் சவுந்தரநாயகம் ஆண்டகை தமது தலத் திருச்சபையின் பணியை இலகுவடுத்தும் பொருட்டு பதினான்கு (14) ஆணைக்குழுக்களை உருவாக்கி அவற்றின் தலைவர்களை நியமித்துள்ளார். அதன் விபரங்கள் பின்வருமாறு:

1. வேதாகமம் - அருள்திரு: மறைக்கல்வி : R. H. சகாயநாயகம்
2. திருவழிபாடு : J. நிக்கலாஸ்
3. நற்செய்தி அறிவிப்பு : (அ. ம. தி.)
4. குருக்கள்-துறவியர் : M. ரெஜி இராஜேஸ்வரன்
5. பொதுநிலை
விசுவாசிகள் : S. J. இம்மானுவேல்
6. இளைஞர்-யுவதிகள் : P. J. ஜெபரட்ணம்
7. குடும்பம் : S. J. இராசநாயகம்
8. நோயாளர் : P. இருதயதாஸ்
9. கல்வி : A. T. இராஜநாயகம்
10. நீதி-சமாதானம் : C. G. ஜெபக்குமார்
11. மனித முன்னேற்றம் : S. H. ஜெபநேசன்
12. சமூகத் தொடர்பு : R. J. A. மத்தாயஸ்
13. கலை - பண்பாடு : N. M. சயிரிமுத்து
14. கிறிஸ்தவ ஒன்றிப்பு : B. யஸ்ரின்

பிறமத உரையாடல் : ஞானப்பிரகாசம்
மறைக் கோட்ட குரு முதல்வர்கள் ஒவ்வொரு ஆணைக் குழுவுக்கும் உறுப்பினராக தத்தமது மறைக் கோட்டத்திலிருந்து குருக்கள் (1) துறவியர் (1) பொதுநிலை விசுவாசிகள் (2) ஆகியோரைத் தெரிவு செய்து யாழ் மறைமாவட்ட குருமுதல்வர் S. J. இம்மானுவேல் அடிகளாருக்கு 18ஆம் திகதிக்கு (18-12-94) முன்னர் அறிவிக்கும்படி கேட்டுக்கொள்ளப்பட்டுள்ளனர்.

அருள்சகோதரன் யோ. பிரான்சிஸ் அவர்கள் எதிர்வரும் மார்ச்சுத் திங்கள் பதினெந்தாம் திகதி காலை 9.00 மணிக்கு யாழ். புனித மரியன்னை பேராலயத்தில், யாழ். ஆயர் பேரருள்திரு. தோமஸ் சவுந்தரநாயகம் ஆண்டகை அவர்களால் குருவாகத் திருநிலைப்படுத்தப்படவுள்ளார்.

1961ஆம் ஆண்டு மாசி மாதம் 19ஆம் திகதி பிறந்த இவர், நீர்வேலி புனித பரலோக அன்னை ஆலயத்தைச் சேர்ந்த திரு. திருமதி. யோசப் இராஜேஸ்வரி தம்பதிகளின் மூத்த புதல்வராவார்.

இவர் தனது ஆரம்பக் கல்வியை நீர்வேலி ரோ. க. பாடசாலை, நீர்வேலி அத்தியாயர் இந்துக்கல்லூரி என்னும் கல்விக்கூடங்களிலும், உயர்கல்வியைக் கோப்பாய் கிறிஸ்தவக் கல்லூரியிலும் கற்றார். 1984ஆம் ஆண்டு யாழ். புனித மாட்டினார் குருமடத்தில்

திருத்தந்தையின் இலங்கை விஜயம் தீருத்தி அமைத்த நிகழ்ச்சிநிரல்

பரிசுத்த பாப்பரசர் இரண்டாவது அருளப்பர் சின்னப் பரின் கொழும்பு விஜயத்துக்கான சகல விதமான ஏற்பாடுகளும் தற்பொழுது துரிதமாக மேற்கொள்ளப்பட்டு வருகின்றன. இந்த ஏற்பாடுகளைப் பார்வையிட வென திருத்தந்தையின் பிரதிநிதி அதிவண. பிதா டுச்சி வத்திக்காணி விருந்து கொழும்பு வந்தார்.

பரிசுத்த பாப்பரசர் எதிர்வரும் ஜனவரி மாதம் 20ஆம் திகதி கட்டுநாயக்கா சர்வதேச விமான நிலையத்தை வந்தடைந்ததும் அவர் சம்பிரதாய பூர்வமாக இலங்கை மண்ணை முத்தமிடுவார்.

அவர் மலர் மாலை அணிவிக்கப்பட்டு, திறந்த மோட்டார் வண்டியில் பலனி (தொடர்ச்சி 6ஆம் பக்கம்)

ஐனாதிபதி சந்திரிகாவிடமிருந்து பாப்பரசருக்கு விசேட செய்தி

திருத்தந்தையின் இலங்கை விஜயத்தை வரவேற்கும் விசேட செய்தியொன்று ஐனாதிபதி சந்திரிகா விஜய குமாரனதுங்கவினால் பிரதி அமைச்சர் ஜெயராஜ் பெர்னாண்டோபுள்ளே மூலம் வத்

திக்கானில் வைத்து பரிசுத்த பாப்பரசரிடம் அண்மையில் நேரில் கையளிக்கப்பட்டது. திருத்தந்தையை கௌரவிக்கும் விதத்தில் ஜனவரிமாதம் 21ஆம் திகதியை பொதுவிடு (தொடர்ச்சி 3ஆம் பக்கம்)

காலியுக்கத்திலில் துரித ஆயத்தங்கள்

திருத்தந்தையின் கொழும்பு விஜயத்திற்கான ஏற்பாடுகளில் சுமார் 18 ஆயிரம் பொலிஸார் ஈடுபடுத்தப்படுவர். திருத்தந்தை பகிரங்க ஆராதனை நிறைவேற்றவுள்ள காலியுக்கத்திடல் இதன் பொருட்டு தற்பொழுது துரிதகதியில் செய்

பணிப்பட்டு வருகின்றது. இந்தத்திடல் தற்பொழுது கடல் மட்டத்திலிருந்து காலி வீதி மட்டத்திற்கு உயர்த்தப்பட்டு வருகின்றது.

காலி முகத்திடலில் கூடவுள்ள இலட்சக்கணக்கான யாத்திரிகர்களின் வசதியின் (தொடர்ச்சி 2ஆம் பக்கம்)

மக்களுக்கு நிரந்தர பாதை வேண்டும்

★ யாழ் ஆயர்

பரிசுத்த பாப்பரசரின் வருகைக்கென ஆயத்தங்கள் மேற்கொள்ளும் முகமாக கூட்டப்பட்ட இலங்கைக் கத்தோலிக்க ஆயர் பேரவையில் பங்கு பற்றச் சென்ற யாழ். ஆயர் தோமஸ் சவுந்தரநாயகம் ஆண்டகை, இக்கூட்டத்திலும் மற்றும் ஐனாதிபதி, அமைச்சர்கள் இராணுவப் பிரமுகர்கள் உடனான பலதரப்பட்ட சந்திப்புகளிலும், யாழ்குடா மக்களின் போக்குவரத்துக்கான தற்காலிக பாதையை அல்ல, மாறாக நிரந்தரமான பாதை ஒன்றைத் திறப்பதன் அவசியத்தை மீண்டும், மீண்டும் வலியுறுத்தியுள்ளார்.

ஆணையிறவுப் பாதையை உடனடியாகத் திறப்பதில் உள்ள பல்வேறு சிக்கல்களையும் இவர்களுக்கு விளக்கிய ஆயர் அவர்கள், சிறிலங்கா ஐனாதிபதிக்கு எழுத்தில் கொடுத்த மஜாரில், பூநகரி ஊடாக மக்கள் பயணம் செய்வதற்கு இராணுவம் தற்போதைய தன்நிலையிலிருந்து நகர்ந்துசெல்ல வேண்டுமென்றும், விடுதலைப்புலிகளுடன் பேச்சுவார்த்தை நடத்துவதுடன், தரைமார்க்கமான பாதைகளைச் செப்பனிட கிளிநொச்சி அரசாங்க அதிபரினதும் UNHCR, ICRC ஆகியோரினதும் உதவியை நாட வேண்டுமென்றும் கேட்டுக்கொண்டார்.

கீனி, முருகானந்தா வித்தியாலய ஒளிவிழா

கிளி. முருகானந்தா மகாவித்தியாலய ஒளிவிழா 12-11-94 சனிக்கிழமை அதிபர் திரு. ம. பத்மநாதன் தலைமையில் மிகவும் விமரிசையாகக் கொண்டாடப்பட்டது.

இப்பாடசாலை ஒரு இந்து மகாவித்தியாலயமாக ஆருந்தாலும், பாடசாலை அதிபரும் ஆசிரியர்களும் மாணவர்களும் தாம் பொறுப்பேற்ற பொறுப்புக்களை இன்றமுகத்துடன் செய்து முடித்தது பெரும்

மகிழ்ச்சியூட்டியது. வித்தியாலய சலைவர்த்தக (தொடர்ச்சி 5ஆம் பக்கம்)

ஆராதனையும்

விற்பனையும்

பரிசுத்த பாப்பரசரின் வருகை எவ்விதமான இடைபூறுமின்றி நன்மையாக நடைபெறவேண்டுமென்று வேண்டி சகல ஆலயங்கள் தோறும் பிரார்த்தனைகள் நடைபெற்று (தொடர்ச்சி 6ஆம் பக்கம்)



அமைதியின் அண்ணலே வருக!

கிறிஸ்துவின் வருகைக்கென நம்மை ஆயத்தம் செய்யும் காலம் இது. மெசியாவின் வருகைக்கென தங்களைத் தயார் செய்த இஸ்ராயேல் மக்களின் மனநிலையை மீண்டும் நமக்கு உணர்த்தி, இறைமகன் இயேசுவை நம் உள்ளத்திற்கும் வாழ்க்கைக்கும் மீட்பராக ஏற்றுக்கொள்ள அழைப்பு விடுக்கும் காலம் இது. இஸ்ராயேல் மக்களுக்கும் இறைவனுக்கும் இடையே ஆழ்ந்த உறவு இருந்தது. இந்த உறவு உடன்படிக்கையினால் வலுப்படுத்தப்பட்டது. இந்த உடன்படிக்கையின் பயனாக இஸ்ராயேல் மக்கள் அடிமைச் சேவை செய்ய அல்ல - அன்புப் பணி புரியவும், பய நடுக்கத்தோடு அல்ல - நம்பிக்கையோடு வாழவும், அடங்கி ஒடுங்கி சட்டத்தை ஏற்க அல்ல - முழுமனத்தோடு விரும்பி சட்டங்களின்படி ஒழுகவும் அழைக்கப்பட்டனர். கடவுளும் தம்மை ஒரு கொடுங்கோலனாகவோ, கொடுமான தலைவனாகவோ இம் மக்களுக்கு வெளிப்படுத்தவில்லை. இறைவன் தம் படைப்பலத்தைக் காட்டி மக்களை அடிபணிய வைக்கவில்லை; கீழ்ப்படிய மறுப்பவர்களைத் தம் வல்லமையால் நசுக்கிவிடவில்லை.

இஸ்ராயேல் மக்கள் இறைவனை மறந்து பிற சிருட்டிகளை வழிபட முற்பட்டபோது, மெசியாவின் வருகையை நினைவூட்டி மக்களை வழிநடத்த இறைவாக்கினர் பலர் முயன்றனர்.

உலகில் தீமையைத் தகர்த்தெறிய, மக்களை அடிமைத்தனத்தினின்று மீட்க, நிலையான சமாதானத்தை நிலைநாட்ட, நீதி தழைக்கச் செய்ய இறைவன் ஒரு மீட்பரை, மெசியாவை அனுப்புவார். அன்பு, அமைதி, நீதி, நேர்மை விளங்க தங்களை வழிநடத்தவிருக்கும் தலைவரைப் பல்வேறு உருவகங்களால் இறைவாக்கினர் இசையாஸ் வருணிக்கிறார். "வியத்தகு ஆலோசனையாளர், வல்லமையுள்ள இறைவன், முடிவில்லாத கந்தை, அமைதியின் மன்னன்" (இசை. 9:6) என்றெல்லாம் மீட்பரைக் காண்கிறார்.

அண்டைய நாட்டு மன்னர்களின் படையெடுப்பினால் நசுக்கப்பட்ட இஸ்ராயேல் மக்களுக்கு, 'இறைவனின் துணை உண்டு; அஞ்சாதே, மெசியா வரப் போகிறார்' என்ற நம்பிக்கையை உணர்த்தி நின்றார் இசையாஸ் இறைவாக்கினர்.

பல நூற்றாண்டுகளுக்கு முன்பாக இசையாசின் குரல் ஒலித்தபோதிலும், அது இன்றும் நம்முடைய காதுல் ஒலிக்கின்றது.

இறைவனை மறந்து வாழும் மக்கள் இன்று பெருகிக்கொண்டே போகின்றனர். கொலையும் கொள்ளையும், பொய்யும் புரளியும், ஊழலும் உறிஞ்சலும், போரும் புரட்சியும் பெருகிக்கொண்டே வருகின்றன. மக்களின் உள்ளத்தில் அச்சம், பீதி, மனக்கசப்பு, துன்பம் நிறைந்துள்ளதைப் பார்க்கின்றோம். இந்நிலையில் நாம் என்ன செய்வது?

கடவுளை மறந்துவிட்டு, அவரை ஒதுக்கிவிட்டு மனிதன் வாழமுடியாது; விடுதலை அடையமுடியாது. இசையாசின் கூற்றின்படி இறையரசை நம்பிக்கையுடன் எதிர்பார்த்து நமது வழியை நெறிப்படுத்த வேண்டும்.

இறையரசு உண்மை அரசு; நீதியின் அரசு; கள்ளம் கபடற்ற அரசு; பிறரின் நலன்களைப் பேணும் சிறப்புமிக்க அரசு. அங்கே ஓநாயும் ஆட்டுக்குட்டியும் ஒரே தடாகத்தில் நீர் பருகும்; குழந்தை விரியன் பாம்புக்குட்டியுடன் விளையாடும்.

இவ்வரசு இலட்சிய உலகாகத் தோன்றலாம். கனவு எனவும் கருதலாம்! ஆனால் நம் உள்ளம் அப்படியான இலட்சியக் கனவுகளைக் கொண்டிருந்தல் வேண்டும். கனவுகளை நனவாக்குதல் இறைவனின் அருளினால்தான்.

எனவே, இறைவனைச் சார்ந்திராத தன்மையினின்று, அவரின் அரசை முழுமையாக ஏற்றுக்கொள்ளாத நிலையிலிருந்து, நமது ஆணவத்திலிருந்து, நாம் நீதிமான்கள் என்ற தப்பான எண்ணத்திலிருந்து விடுவிக்கப்பட்டு நம் உள்ளத்தில் இறையரசை அமைப்போம். அமைதியின் மன்னனை வருக, வருக என வரவேற்போம்!

"முன்றாம் சகாப்தம் அண்மித்து வருகின்றார்"

* திருத்தந்தையின் அப்போஸ்தலிக்க கடிதத்தின் சுருக்கம்

'முன்றாம் சகாப்தம் அண்மித்து வருகின்றார்' என்ற இந்த 2000 ஆம் ஜூபிலி தலைப்பிலான கிறிஸ்து பிறந்த தன் 2000 ஆம் ஆண்டிற்கான யாரிப்புக்கென திருத்தந்தையின் அப்போஸ்தலிக்க மடல் வெளியிடப்பட்டது நம் எல்லோருக்கும் தெரியும்.

பாக பரிசுத்த தந்தையவர்கள் இந்த 2000 ஆம் ஜூபிலி ஆண்டு புதுதிருவருகைக்காலம் என்பதை ஒரு குறிப்பிட்ட விதத்திலே வலியுறுத்திப் பேசுகின்றார்.

அடுத்த உடனடித் தயாரிப்பும் தேவை என்பதை வெளிப்ப

லாம் என்றும், முதல் நிலையிலே ஜூபிலி ஆண்டைப்பற்றிய மையக் கருத்துப்பற்றிய விழிப்புணர்வை மக்களிடையே ஏற்படுத்த வேண்டுமென்றும், இரண்டாவது நிலையிலே கிறிஸ்துவின் மறைபொருள் மீட்பு என்ற பொருளில் சிந்திக்க வேண்டும் என்பதையும் கூறுகின்றார்.

யார் இவர்?

வாழ்க்கையில் எது நேர்ந்தாலும் அதன் மறுபகுதி - துன்பம் நம்மைப் பிறக்க வைத்தபோது தாய் பட்டது - துன்பம் தாய் இறந்து போனால் படப்போவது - துன்பம் இரண்டிற்கும் இடையே படப்போவது - துன்பம் பணம் இல்லாவிட்டால் - துன்பம் சம்பாதிப்பது போதவில்லை என்றால் - துன்பம் உள்ளவனுக்கு உள்ள தெல்லாம் - துன்பம் இல்லாதவனுக்கு இல்லையே என்ற - துன்பம் ஆனால் இருப்பதில் நிறைவு கண்டால் அதுவே எல்லையற்ற - இன்பம்

R. அதிதி

இந்த அப்போஸ்தலிக்க மடல் படுத்துகின்றார். இதனை நாம் ஐந்து பகுதிகளைக் கொண்டு இரண்டு நிலைகளிலே செய்ய

ஒன்று. முதல் பகுதியில் இயேசு நேற்றும், இன்றும், என்றும் மாறாதவர் என்ற பொருளில் பேசுகின்றார் மனு உருவழி கடவுள். கடவுளுக்கும் மனிதனுக்குமிடையே இயேசு பாலமாகிறார் என்றும் இறைவனே மனிதனைத் தேடி வருகிறார் என்ற கருத்தையும் வலியுறுத்துகிறார்.

இரண்டாவது பகுதி ஜூபிலி ஆண்டு ரண்டாயிரம் என்பதைப் பற்றிப் பேசுகையில் இயேசுவின் பிறப்பு, காலம் நிறைவுற்றபோது நிச்சிந்தி என்றும், காலம் ஒரு முக்கிய இடத்தை வகிக்கிறது, குறிப்பாகப் படைப்பு, மீட்பு இவைகள் ஒரு குறிப்பிட்ட காலகட்டத்தில் நடைபெறுகின்றன என்பதையும் காண்கிறோம். இதைத்தான் பாராட்டு விழாவில் இறைவன் காலத்தின் இறைவனாகக் காணப்படுகின்றார். மேலும் இந்த ஆண்டிலே சமுதாயத்தின் நீதி நிலைநாட்டப்பட வேண்டும் என்பதையும் பரிசுத்த தந்தை வலியுறுத்துகின்றார்.

இந்த ஜூபிலி ஆண்டு மனித இனத்திற்கே ஒரு முக்கியமான ஜூபிலி ஆண்டாக, கிறிஸ்து பிறப்பைப் மையமாகக் கொண்ட கால கட்டமாக இருக்கிறது என்றும் வலியுறுத்துகின்றார்.

முன்றாவது பகுதியிலே இரண்டாயிரமாம் ஆண்டின் ஜூபிலிக்கு நாம் நம்மையே தயாரிக்கவேண்டும் என்பதைக் குறிப்பிடுகையில் ஏற்கனவே சில விதங்களிலே நாம் தயாரித்திருக்கிறோம். 2ஆம் வத்திக்கான் சங்கம் ஒரு சமீபத்திய தயாரிப்பு என்றார். அதனைத் தொடர்ந்து பரிசுத்த தந்தையவர்களுடைய சுற்றுமடல்கள், ஆயர் பேரவைகள், மற்றும் புனிதர்கள், மரியாள் ஆண்டு, குடும்ப ஆண்டு இவைகள் வழியாக நாம் தயாரித்து வருகின்றோம், அதுவும் குறிப்ப

படுத்துகின்றார். இதனை நாம் இரண்டு நிலைகளிலே செய்ய

துறவறத்தாரும் ஏழ்மையும்

துறவறத்தார் ஏழ்மை வாழ்வைப் பின்பற்றி உதவி தேவைப்படுபவர்களுக்கு தங்களை எப்போதும் துறந்தவர்களாக செயற்படவேண்டும் என்பதை மையமாகக் கொண்டு திருத்தந்தையின் புதன் கிழமைப் (30-11-94) பொதுப் பேட்டி இருந்தது.

இயேசுக் கிறிஸ்துவைப் பின்பற்றுவதில் ஒரு வழியான ஏழ்மை வாழ்வின் முக்கியத்துவத்தை திருச்சபை எப்போதும் உணர்ந்தேயுள்ளது. அபரிமிதமான செல்வங்களும், பேராசைகளும் அதிர்ச்சி தரக்கூடிய ஏழ்மை நிலைகளுடன் பக்கம் பக்கமாய் வாழும் இன்றைய உலகில் திருச்சபையானது இயேசுவின் ஏழ்மை குறித்து எடுத்துக்காட்டவும், ஏழைகளுக்கான அன்புடன் கூடிய அக்கறையையும் பின்பற்ற ஆவல் கொள்கின்றது.

எளிய உள்ளத்தோர் பேறு பெற்றோர் என்கின்றார் கிறிஸ்து. ஏனெனில் இவர்களின் நம்பிக்கை பணத்திலோ, ஒரு சில பொருட்களிலோ அல்ல, மாறாக இறையரசில் வைக்கப்பட்டுள்ளது. இவ்வுலகின் பொருட்களைப்பொறுத்த வரையில் தன் அனைத்துச் சீடர்களும் விடுதலை அடைந்தவர்களாய் இருக்க வேண்டுமென அழைப்பு விடுக்கின்றார் இயேசு. ஆனால் அவர்களுள் சிலரைத் தனிப்பட்ட விதமாக அனைத்து உலகச் செல்வங்களையும் மறுதலித்த தனக்காக ஏழ்மையையேற்று தன்னைப் பின்செல்லவேண்டுமென அழைக்கின்றார். துறவறத்தார் தங்களின் உள்மன, மற்றும் வெளிப்புற ஏழ்மையைக் கடைப்பிடித்தல்கள் மூலமோ, மற்றர்களின் தேவைகளுக்குத் தங்களை தாராள மனத்துடன் திறந்தவர்களாகச் செயற்படு

கடைசிப் பகுதியிலே நாம் இந்த விழாவை எப்படி அணுக வேண்டும். எல்லா இடங்களிலும் ஒரே சமயத்திலே கொண்டாட வேண்டுமென்றும் 'கிறிஸ்து என்றும் மாறாதவர்' என்ற தலைப்பிலே நாம் பல இடங்களிலே ஆயர் சிறப்புப் பேரவைகள் நடத்தி இதற்கு ஒரு குறிப்பிட்ட முக்கியத்துவம் தரவேண்டுமென்றும், குறிப்பாக கம்யூனிச, மார்க்சிச கொள்கைகள் வீழ்ந்த நிலையிலே, ஐரோப்பிய மக்களுக்கு விடுதலைச் செய்தி உடனடியாகத் தேவை என்ற ஒரு கருத்தையும் இந்தச் சுற்றுமடல் உள் மையமாகக் கொண்டுள்ளது.

துறவறத்தார் ஏழ்மை வாழ்வைப் பின்பற்றி உதவி தேவைப்படுபவர்களுக்கு தங்களை எப்போதும் துறந்தவர்களாக செயற்படவேண்டும் என்பதை மையமாகக் கொண்டு திருத்தந்தையின் புதன் கிழமைப் (30-11-94) பொதுப் பேட்டி இருந்தது.

ஏழ்மை குறித்து நற்செய்திகாட்டும் அறிவுரையைப் பின்பற்றுவதன் மூலம் துறவறத்தார் தந்தையாம் இறைவனின் விருப்பத்திற்கு முழு நம்பிக்கையுடன் தங்களுடைய கையளிப்பதைப் பின்பற்றுகின்றனர். தந்தையின் விருப்பத்திற்கு முழு நம்பிக்கையுடன் தன்னையே கையளித்ததைத்தான் இயேசுவும் வாழ்ந்துகாட்டினார், போதித்தார். மற்றும் திருச்சபையின் விலை மதிப்பற்ற பாரம்பரியமாக விட்டுச் சென்றார்.

காலி முகத்திட....

(1ஆம் பக்கத் தொடர்ச்சி) பொருட்டு அங்கு ஒன்பது சுகாதார நிலையங்கள் அமைக்கப்படவுள்ளன.

இவ்வைபவத்தில் சுமார் ஐந்து லட்சம் வரையிலான மக்கள் கலந்து கொள்ளுவார்களென எதிர்பார்க்கப்படுகின்றது. வண. பிதா ஜோசேவ்வாஸ் அடிகளாரின் சொந்த இடமான கோவா நகரிலிருந்து 2000க்கும் மேற்பட்ட யாத் திரிகர்சனும், இந்தியா மற்றும் தென்கிழக்காசிய நாடுகளிலிருந்து 50 கத்தோலிக்க ஆயர்களும் வத்திக்கான் பத்திரிகையாளர்களும் இங்கு வரவுள்ளோரில் குறிப்பிடத்தக்கவர்கள்.

காலி முகத்திடலில் இடம் பெறவுள்ள பகிரங்க ஆராதனைகள் உள்ளூரில் மட்டுமன்றி செய்யத்தகவின் உதவியுடன் ஆசியநாடுகளிலுள்ள தொலைக்காட்சி நிறுவனங்களினாலும், தேரடியாக ஒளிபரப்புச் செய்யப்படவுள்ளன.



ஒளி: 8 எம் வீழிகளின் ஒளி யேசு
கூடர்: 19 எம் வாழ்வின் வழி யேசு

(இதழ் 14 தொடக்கம் 23 வரை)

1. எண்ணிறந்த விடுதலை வீரர்களிலெல்லாம் மேன்மை மிக்கவர், எடுத்துக்காட்டாகத் திகழும் வீரர் யார்?
2. புனித மாற்கு நற்செய்தியில் இயேசு ஆற்றிய புதுமைகள் எத்தனை உள்ளன?
3. அந்தக் குழந்தைகள் "Father, Father" என்று அழைத்து மகிழும் பெரிய தந்தை யார்?
4. அன்னை திரேசா மன்னித்த செய்தி விளக்க படத் தயாரிப்பாளரின் பெயர் என்ன?
5. லூர்த்து என்கிற திருயாத்திரத் தலத்திலுள்ள மூன்று முக்கிய கவர்ச்சிகள் எவை?
6. எங்கள் சமூகங்களைப் பொறுத்தவரை சமூக மேம்பாட்டின் விலங்காக வேர் அறாது இருப்பது எது?
7. இறந்த ஒருவருக்காக ஒரே ஒரு தேவை பற்றி இறைவனிடம் கேட்கிறோம். அது எது?
8. புதிய ஏற்பாட்டில் எத்தனை பிரதிகளை புதிய விடநாம் கத்தோலிக்க திருச்சபை அச்சிட்டது?
9. உலக மக்கள் தொகையைக் கட்டுப்படுத்துவதற்கான ஐ. நா. நிறுவனத்தின் திட்டம் கலாசார வழியிலான சர்வாதிகாரம் எனக் குற்றம் சாட்டிய கருதினால் எட்வேட் பிலாஸ்தின் எந்நாட்டினர்?

புள்ளித்திட்டம்

அ) $5 \times 3 = 15$

ஆ) $8 \times 5 = 40$

இ) $9 \times 5 = 45$

விடைகளை 30-12-94 இற்கு முன் அனுப்பங்கள்.

அன்புக்கண்மணிகளே!

95இல் 'தாவலன் கண்மணிகள்' எவ்விடயங்களைத் தாங்கி வரவேண்டும் என்பதை உங்கள் உணர்வுக்கேற்ப வரிசைப்படுத்தி எழுதுங்கள். என்றும் இறையேசுவின் ஆசிகள் கூறும் அன்பின், அன்பு விழி.

வாசகர் கருத்து

மாதமிருமுறை மலரும் எம் இனிய பாதுகாவலனிற்கு, நீ தாங்கிவரும் அத்தனை விஷயங்களும் அரிய பல பொக்கிஷங்கள் ஆகும்.

சென்ற இதழில் வெளிவந்த சொர்க்கத்தின் வாயிலிலே எனும் சிறுகதை எம் உள்ளத்தில்...புகமரத்தாணி போல பதிந்துள்ளது. இக்கதை நகைச் சுவையாகவும், எம் வாழ்க்கைப் பாதையை மீளவும் திரும்பிப் பார்க்கவும் எம் வாழ்க்கையை சீர்படுத்தவும் உதவியாக உள்ளது. இப்படியான கதைகள் மேலும் தொடர்ந்து வரவிருப்புகிறோம். "பரிட்சைக்கு படிப்பவர்களே"... எனும் தலைப்பில் வெளிவந்த தகவல் எம் போன்ற மாணவர்களுக்குப் பெரிதும் பயனுடையதாக உள்ளது.

மேலும் தொடர்ந்து வரும் ஆக்கங்களான, "நற்செய்தி படிப்போம்", "திருத்தலச் சுற்றுலா" "மரபுசனம் மாற்றங்களும்" நன்றாக உள்ளது. "திருத்தந்தையின் இறையியல் சிந்தனைகளும் இடைவிடாத பயணங்களும்" என்னும் வரலாற்று நிகழ்வை எழுதும் அருள் திரு ரூபன் மரியாப்பிள்ளை அடிகளாருக்கு எம் நன்றிகள். மேலும் இவ்வாறான வரலாற்று நிகழ்

வை தொடர்ந்து எழுத வேண்டுகின்றோம்.

மேலும் இதழ் 20 குடும்ப இதழில், கணவன் மனைவிக்கு இடையிலான அன்புறவைப் பற்றி விளக்கமாக வெளிவந்தது மிகவும் வரவேற்கத்தக்கது.

"குருசு முத்தண்ணையின் கிசு கிசு" கருத்தாழமிக்கதாக உள்ளது. எம் வாழ்நாளில் நடக்கும் கலந்துரையாடலை சித்தரிப்பதாக அமைந்துள்ளது.

"தாவலன் கண்மணிகள்" பகுதியும் நன்றாக அமைந்துள்ளது. மேலும் உப்பகுதியில் சிறப்பான விடயங்களைத் தர விரும்புகிறோம்.

மேலும் உன் பணிகள் தொடர்ந்து சிறந்து வர ஆவியானவர் வழி நடத்துவாராக வாழ்க தாவலன்! வளர்க உன் பணி!

"தாவலன் வாசகி"
செல்வி மேரி மருகரிக்கா
கரவெட்டி.

31-ம் நாள் நினைவு

திரு. அன்ரனி குருஸ் சேவியர் (இளைப்பாறிய இலங்கை மத்தியவங்கி உத்தியோகத்தர்)
"உயிர் உள்ளவரை எம்மை நேசித்தீர் மரணத்திலும் உம்மை நாம் மறவோம்"
தோற்றம் மறைவு
15-12-1931 11-11-1994

மனச்சான்றின்...

(4ஆம் பக்க தொடர்ச்சி)
மனச்சான்று நிச்சயம் சுட்டிக் காட்டியிருக்க முடியாது. மாமிசத்தை உண்ணும் மனிதனின் மனம் உயிர்த்தொலை குறித்துக் குத்துவதில்லையே. இறைச்சிக்காய் உயிர்களைக் கொல்லும் மனிதன் 'கொன்றால் பாவம் தின்றால் போச்சு' என மனக்குரலை அடக்குவதில்லையா? ஏழை, வறுமை அதனால் விபச்சாரம் செய்கிறேன் என்பதை நியாயப்படுத்த முயல்வதில்லையா? தவறு செய்வதால் வரும் மனவேதனையை அடக்க இவர்கள் தர்க்கரிதி வாத்தங்களைத்தேடி ஒடுகின்றார்கள். இவ்வாறு நியாயப்படுத்த முனைபவர்களைக் கூட ஓரளவு புரிந்து கொள்ளலாம். ஆனால் தவறு செய்வதற்கென்றே புனிதர்களாய்த் தங்களை வெளிப்படுத்துகின்றார்களே அவர்களின் மனச்சான்று துர்நாற்றம் வீசும் சாக்கடையாய் மாறி விட்டது.

நன்றி :
வத்திக்கான் வானொலி

நெஞ்சகலா நினைவில் முதலாம் வருடம்



திருமதி மதலேனம்மா அந்தோனிப்பிள்ளை (நெடுந்தீவு-9)

மண்ணில் விண்ணில்
08-03-1917 12-12-1993

"அன்பு அம்மா, நிறைந்த வாழ்வு வாழ்ந்தீர், பண்பு, பாசம், நேசம், நேர்மை யாவையும் வளமுட்டி எம்மை வளர்த்தீர், வாழும் நாம் உயர் இடம் அடைந்தோம்".

இவரின் ஆன்ம இளைப்பாற்றிக்காக விண்ணிலக வாழ்வில் மாட்சி பெற அருள் ஆச்சிரமத்தில் 12-12-94 திங்கட்கிழமை காலை 6-00 மணிக்கு இரங்கல் திருப்பவி ஒப்புக்கொடுக்கப்படும்.

இவரின் பிரிவால் துயருறும் அன்புக்கணவன், பிள்ளைகள், பேரப்பிள்ளைகள், மருமக்கள், உற்றார், உறவினர்
160/1, பிரதான வீதி,
யாழ்ப்பாணம் A/60/94

ஆன்ம இளைப்பாற்றி திருப்பவி கொழும்பு கோட்டை புனித பிலிப்பேரியார் ஆலயத்தில் ஒப்புக்கொடுக்கப்படும்.
இவரின் பிரிவால் துயருறும் மரியாதையி (நவம்) மனைவியோலன்ட் பிள்ளைகள் பிரசாத் }
இல. 4, புதுவீதி, கொய்யாத்தோட்டம், யாழ்ப்பாணம். A/59/94

திருத்தந்தையின் * அருள் திரு ரூபன் மரியாப்பிள்ளை

இறையியல் சிந்தனைகளும் இடைவிடாத பயணங்களும்-6

ஆயர் இல்லத்தில் தான் ஆயர் விசிப்பது வழமை. முன்னர் தான் தங்கி இருந்த வாடைக்கட்டிடம் ஆயர் இல்லத்தை விட மக்களைச் சந்திக்கவும், மக்கள் வருவதற்கும் வசதியான இடம் என்று அந்த வாடகைக் கட்டிடத்திலேயே தங்கி விட்டார்.

ஒரு நாள் தருணம் பார்த்து ஆயர் இல்ல அதிகாரிகள் அவரது பொருட்கள் அனைத்தையும் வாடகைக் கட்டிடத்தில் இருந்து ஆயர் இல்லத்திற்கு இரகசியமாகக் கொண்டு சென்றனர்.

இனி ஒன்றும் செய்ய முடியாதென உணர்ந்த ஆயர் அவர்கள் தவறுதலாக விட்டுச் சென்ற தனது செங்கோலைத் தனது தோளில் வைத்துப் பிடித்துக் கொண்டு தெருவீதி வழியாக நடந்து ஆயர் இல்லத்தை அடைந்தார்.

இதைக்கண்ட மக்கள் எல்லோரும் குருவாக மட்டுமல்ல, ஆயராகவும் இவர் வித்தயாசமான ஒருவரே என்று மகிழ்ந்தனர்.

ஆயராக இவர் செய்த பணிகள் அவைவராலும் போற்றப்பட்டன. திராத நோயாளர் தீண்டப்பட்டோர், நோயாளர் அனைவரிலும் மிகுந்த அன்பும் பரிவும காட்டினார். நோய்வாய்ப்பட்ட குரு ஒருவரினால் மட்டுமே இவர்களின் துன்ப துயரங்களை அறிய முடியும் என்று கூறி இவர்களை மேற்பார்வை செய்ய ஒரு நோய்வாய்ப்பட்ட குருவை நியமித்தார்.

குடும்பம் இறைவனால் நிறுவப்பட்டது. குடும்ப உறவுகள் அன்பினால் கட்டி எழுப்பப்பட வேண்டும். இயற்கைக்கு எதிரான கார்ப்பத்தடை, சிகக் கொலை ஆகியவற்றைக் கடுமையாக எதிர்த்தார்.

குடும்ப ஆலோசனை நிலையங்களை நிறுவினார். கிறிஸ்தவ பத்தியை வளர்க்க விவிய வழிபாடு, செபமாலை,

31 ஆம் நாள் நினைவு



சந்தியாப்பிள்ளை சேவியர் (முன்னாள் புதுமை மாதா ஆலய பராமரிப்பாளர்)
பிறப்பு இறைவனடி
1923-07-04 1994-11-08
அவரோடு இறந்தோமானால் அவரோடு வாழ்வோம்.
(அதி: 2-2 திமோ)
குடும்பத்தினர்
23 புதுமை மாதா கிழக்கு வீதி, குருநகர், யாழ்ப்பாணம்.
A/58/94

திருப்பவனி, திருயாத்திரைகள், மறை உரைகள், கருத்தரங்குகள், கலந்தரையாடல்கள் என்பவற்றில் அதிக கவனம் செலுத்தினார்.

அரச பல்கலைக் கழகங்களின் இறையியல் துறைமூடப்பட்டபோது கரும் எதிர்ப்புத் தெரிவித்தார். இறையியல் அரச பல்கலைக்கழகங்களில் தொடர்ந்து இருக்க வேண்டுமென வாதாடினார். முடியாது போகவே உணர்வு மூன்று குருத்துவக் கல்வூரிகளை இணைத்து பல்கலைக் கழகங்கத்தை தானே உருவாக்கி இறையியல் பட்டங்களை வழங்கினார். போலர்ந்து அரசு ஏற்க மறுத்த இந்த பல்கலைக்கழகத்தையும், பட்டங்களையும் அகில உலகு உடனே ஏற்று அங்கீகரித்தது.

வெள்ளை அப்ப விருந்து என்ற பெயரில் வாரப்போதும் ஆயர் இல்லத்தில் கலந்துரையாடல் நடைபெறும். இக்கலந்துரையாடலில் அப்பமும், இரசமும் பரிமாறப்படும். பலர் இந்த கலந்துரையாடலுக்கு அழைக்கப்படுவதைப் பெருமையாக நினைத்தனர்.

ஆயராக வந்த பின்பும் தனது பல்கலைக்கழக விரிவுரைகளை அவர் விட்டுவிடவில்லை. லுப்ளின் பல்கலைக்கழகத்தில் தொடர்ந்தும் விரிவுரையாற்றினார்.

1963ஆம் ஆண்டு மார்ச்சு 30ஆம் திகதி கிராக்கோ மறைமாவட்ட பேராயராக நியமிக்கப்பட்டார். பேராயர் இல்லத்தில் பணி புரிந்த சகோதரி போகுமிலா பேராயரின் நேர அட்டவணையை பத்திரமாகக் குறித்து வைத்திருக்கிறார். அவரின் மிக நெருக்கமான நேர அட்டவணையை பார்க்கும் எல்லோரும் வியப்படைவர். (வளரும்)

கிளி - முருகா...

(1ஆம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
பிரிவு மாணவ மாணவிகள் தம்மைத் தாழ்த்தி களைப்பு, சலிப்பு இன்றி இனிமையுடன் உதவினார்கள். ஒரு வருடமும் இல்லாத மாதிரி இம்முறை சிறப்பாக நடைபெற்றது என்று அதிபரும், ஆசிரியர்களும் பெற்றோர்களும் பாராட்டு தெரிவித்தார்கள்.

இந்நிகழ்வின் பிரதம விருந்தினராக கோட்டைக்கல்வி அதிகாரி திரு குருகுலராஜா அவர்கள் கலந்துகொண்டார்.

அருள் தந்தை அன்ரனி பாலா நிறைவேற்றிய திருப்பலியைத் தொடர்ந்து வரேற்புரையை வித்தியாலய அதிபர் திரு. ம. பத்மநாதன் மிகவும் அழகாகவும் வெளிவாகவும் எடுத்தியம்பினார் அதைத் தொடர்ந்து பிரதம விருந்தினர் உரை, தீபநடமை, தனி நடனம், புஸ்ப அஞ்சலி, குழு நடனங்கள், அருள் தந்தை நேசராஜா அடிகளாரின் ஆசியுரை, நாடகங்கள், நன்றியுரை என்பன இடம்பெற்றது. சிறப்பு நிகழ்ச்சியாக நத்தார் பப்பாவின் அபினய நடை என்பன இடம் பெற்றது. சிற்றுண்டி வைப்பத்துடன் ஒளிவிழா ஆண்டே நிறைவேறியது.
தகவல்: செல்வி அ. குராமலர் பரந்தன்.

